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1) Uma corrente de ar esta contaminada com acetona em 15 % molar. Para que o ar possa
ser descartado, € necessario remover 95 % da acetona que ele contém. Para isso, é
proposto um absorvedor em contracorrente com agua pura. A coluna devera operar a
20 °C e 101 kPa. Nestas condi¢Oes, os seguintes dados de equilibrio sao levantados pela
equipe responsavel pelo projeto:

Percentual [1"ut::n|arﬂI de 3,30 720 11,7 17,1
acetona na agua, %
Pressdo parcial da 30,00 62,80 85,40 103,0
acetona no ar, torr

Determine:

a) A minima quantidade de agua a ser usada em relagao a vazao de ar (L/G)min.

b) Afragao molar de acetona na agua na saida do absorvedor, para uma vazao de agua
igual a 1,25 x a vazao minima.



H20 pura

L ?1 p,torr p, kPa Y X X Y
X0=0 > 30 3,99 0,039 0,033 0,034 0,0411
/' ™ 62,8 8,37 0,0827 0,072 0,0776 0,0902

85,4 11,39 0,1125 0,117 0,1325 0,1267
103 13,73 0,1359 0,171 0,206 0,1569

P =101kPa
X=1= V=15
y=p/P

0,034 mols de acetona / mol de agua
0,033 mols de acetona / mol de liquido
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H20 pura
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Ar na entrada:

15% de acetona = 15 kmol/h de acetona

85 % de ar isento = 85 kmol/h de arisento ( G )
Base = 100 kmol/h ar

Gas na saida:

- Vazdo de ar isento na saida: 85 kmol/h de ar
isento

- Vazdo de acetona na saida: 0,75 kmol/h (5 % da
vazao de entrada)

Yn+1=15/85=0,1765
Y1=0,75/85=0,0088
X0=0
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0,1800

0,1600

(L/G)min = (0,00901 — 0,0082) / (0,0776 — 0) = 1,05
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Usando a LOP:

Xn=0,128
xn=0,11
0,1500

Moles acetona / mol 4dgua

(L/G)real = 1,15x(1,05) = 1,31
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p, torr
30
62,8
85,4
103

p, kPa
3,99
8,3524

11,3582

13,699

Y
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X
0,033
0,072
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X
0,0341
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Y
0,0411
0,0902
0,1267
0,1569



